

# Posudek na diplomovou práci Tomáše Valenty

## STAVEBNÍ A SOUSEDSKÉ PRÁVO VE STARÉM MĚSTSKÉM PRÁVU

Předkládaná práce mapuje problematiku stavebního a sousedského práva a to v období od samotného vzniku měst v českých a moravských zemích do vydání ucelené kodifikace městského práva.

V první kapitole se autor zabývá historií městského práva v našich zemích. Dále je popsána historie stavebního a sousedského práva v městském právu. V neposlední řadě v práci byla věnována pozornost některým právním institutům s nastíněnou problematikou souvisejících a zajímavou se jeví i komparace jednotlivých právních institutů se současnou právní úpravou.

Správně je zde poukázáno na to, že právně-konstruktivní charakter u měst mělo udělení městského privilegia, povýšením na město nebo udělení zakládací listiny a že Koldínova kodifikace představovala ukončení používání sasko-magdeburského práva a sjednocení rozdrobené úpravy městského práva u nás.

Autorovi se zdařilo předložit základní pohled na středověké stavební a sousedské právo ve starém městském právu včetně nejdůležitějších právních předpisů, které vytvářely nebo později upravovaly instituty stavebního a sousedského práva.

Více pozornosti mohlo být věnováno šestipanskému úřadu, který byl s problematikou stavebního práva úzce spjat, zejména jeho soudní pravomoci. Zde mohlo být využito i

dostupné literatury jako např. KRATOCHVÍL, M. Šestipanské úřady v Starém a Novém městě pražském do r. 1547 a jejich knihy. In: VOJTÍŠEK, V. (ed.). *Sborník příspěvků k dějinám hlavního města Prahy*. Díl VI. Praha 1930, s. 149-264; ADAMOVÁ a kol. *Dějiny českého soudnictví od počátků české státnosti do roku 1938*. Praha 2005, s. 231; KALOUSEK, J. *České státní právo*. Praha: Bursík a Kohout, 1892, s. 653 a dalších.

Závěr:

Po obsahové a formální stránce nemám k práci připomínek. Použitá literatura je dostatečná.

Práci doporučuji k obhajobě.

Práci hodnotím známkou: 1

Otázka pro obhajobu: Postavení a kompetence šestipanského soudu při šestipanském úřadu.

V Praze: 14. dubna 2015

JUDr. Antonín Lojek, Ph.D.

